

POKROK ZÁPADU.

PRINTED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEB., AS SECOND CLASS MATTER.

Dvacátý druhý rok.

OMAHA, NEBRASKA, V ÚTERÝ DNE 25. ŘÍJNA 1892.

Dvojtýdenního vydání č. 10.

SVRCHNÍKOVÝ VÝLET.

VOLNÝ VSTUP

Western Clothing Comp.,

tento týden.

PROGRAM:

- Valčík.** Mužské Kersey svrchníky, ve třech odstínech, hotové k vystoupení za \$5.50, nikdy dříve se neprodávaly po \$10.00.
 - Kvapik.** Smetlanské převlečky, s písničkovou podítkou, budou kvapit po \$6.75, jindy za ně žádají \$12.00.
 - Procházka.** Mužské jemné svrchníky, pájlova jeden za druhým za neslýchané ceny.
 - Lanciers.** Chlapecké Smetlanské pláště po \$3.00, pájlova z ruky do ruky, an toto jest jen jejich poloviční cena.
 - Čtverylka.** Chlapecké Kersey, meltonové a irské Friese svrchníky, dostanou své "partnery", k vůli jich pokněnu vzhledu a nízkým cenám.
 - Všeobecná polka.** Dětské svrchníky a kapuce poskádou po \$1.50, pro stáří od 4 do 13, rychlým krokem, nízké ceny je budou popohánět.
 - Pochod.** Dětské vkusné lord Chamley svrchníky po \$2.90, jsou v čele průvodu dobrých jakostí.
- Zaručujeme úsporu 25 procent u porovnání našich cen s jinými při tomto zvláštním prodeji svrchníků.

Western Clothing Company,

1317 a 1319 Douglas ul.

OMAHA.

J. BAMBERGER, majitel.

Objednávky poštou budou vzorně vyřízeny. Nezapomeňte ulici a číslo.

Mnohým odběratelům

zasíláme na ukázkou dvojtýdenní Pokrok Západu. Kdo bude si týž přáti odbírat, necht nám lauskové oznámit. Máme za to, že mnohým dosavadním odběratelům týdeník, zvláště těm, jenž v městech bydlí a každodenně poštovní zásilky odbírají, bude vítáno míti čerstvější zprávy.

Seznam premií

jež pro naše předplatitele chystáme uveřejněme příští týden. Zdrželi jsme se letos déle než obyčejně a s uveřejněním a to proto, že se vydavatelé každému z nás drželi s vydáním těchto. Máme pouze to k podat, že budeme míti letos větší výběr premií než kdy před tím. Jen kalendářů budem míti 7 druhů na výběr.

Druhý sešit veleputaového románu "Věčný Žid"

bude rozeslán zítra. Také tento sešit jest posláno na ukázkou všem odběratelům bez výjimky. Vážně to je poslední a příští sešit, třetí, pošleme, již jen tím, kteří na přílohu předplatence měli, aneb se neodkladně nyní o knihovnu přihlásí. Kdo tedy posud přílohu neodbral a chce "Věčného Žida" čísti, nechte neodkládat a přihlášením se, nechte-li aby nastala přestávka v zásile.

Osobní zprávy.

Pan Al. Tomáš z Clarkson bývalý občan omašský přijel minulý týden navštívit své četné přátele své a zároveň učinil konec svému svobodnému stavu. Pojal za manželku sl. Marii Svobodovou. Šťastným novomanželům gratulujeme.

Pan Jan Suchánek z Fort Dodge Ia., vrátil se z North Bend, Neb., kde vykoupil s bratrem svým Josefem saloon p. Soukupa. Přejeme jim v novém obchodě mnoho zdaru.

Pan Pláček, syn dávného přítel- le red. t. l. a p. Kunc, obchodník s nábytkem, oba z Milligan, Neb., navštívili nás na okamžik v pondělí večer a bylo nám milo s nimi se setkat.

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

KRONIKA UDÁLOSTÍ.

Kolumbova slavnost.

V pátek byl poslední, ale též nejokázalejší den dedikačních slavností v Chicagu. Budovy světové výstavy, která bude roku příštího otevřena, byly formálně odevzdány svému účelu a staly se majetkem amerického národa. Den tento byl na pokročilou dobu překrásný a slavnost se vydařila znamenitě, až na to, že byla cesta průvodu tuze krátká, což poněkud celkové dojem rušilo. Tento den byl triumfem amerického národa, který snažil se celému světu dokázat, jaké pokroky učinila první úspěšná republika na světě, jak národ který není ujařen pouty monarchickými a třídní bremenem šlechty, i soliditě a těší se zlaté svobodě, rychle pokračuje ve všech oborech vědy, průmyslu a umění. Oči celého vzdělaného světa byly obráceny k tomuto městu, které pozvalo lidstvo celé země, aby se účastnilo oslav nejvdělejší události historické doby, kdy počal nový věk a kdy pravá vzdělanost a osvícenost nastoupila cestu pokroku a od té doby se stále blíž k svému cíli, dokonalosti, a sice objevení Ameriky. Veškeré národnosti země byly zde zastoupeny a závistivě přihlížely na výsledky snah amerického národa. Zde se mohly veškeré národnosti volně stýkati, beze s rachu, že budou museti klásti svá slova na váhu neb že budou pro ně kratou despotit stihání, zde byl ukázan malý obraz to aby lidstva, sbratření se národů. Po 8. hodině ráno počaly se sjížděti k Auditorium, kde se měl slavnostní průvod seřadit, jednotlivé oddíly vojska, které mělo doprovodit úřadovky a rozličné hodnostáře k slavnostnímu městu, asi sedm mil vzdálenému. Nejdříve se seřadilo spolkové vojsko a brzy se sjížděli úřadovky vřstávaj, spol-

koví, státní a občanskí. U deváté hodiny vstoupili do svých kočárů s průvodem se knut. Když se průvod pohyboval již po Michigan ave., byla první zastávka učiněna u domu H. N. Higginbothama, u něhož byl hostem slavnostní prezident Spojených států, Levi P. Morton, který zároveň zastupoval presidenta Harrisona. Zde byli též shromážděni členové občanského výboru výstavy a předsedou P. A. B. Widenerem, místopředsedou bývalý guvernér Th. Waller, který byl předsedou světové výstavy roku 1876 ve Philadelphii a F. W. Peck, první předseda kolumbičské výstavy. Tito zasedli v 6 kočárech a postarali se v čelo průvodu. Za tímto následovali členové kabinetu a patnáct kočárů cizích diplomatických vyslanec, kteří zastupovali následující země: Itálie, Rusko, Turecko, Rakousko, Švýcarsko, Belgie, Nicaragua, Portugalsko, Dánsko, Japan, Brazílie, Španělsko, Mexiko, Austrálie, Korea, Hawaii, Peru, Čína, Francie, Německo, Costa Rica, Argentina a Chile, všichni oděni v šlechtě uniformy. Pak následoval vřstávající soudní dvůr Sp. států, mayor Washborne, bývalý prezident Hayes, pak 52 kočárů a členy domu zastupoval a senátu, guvernér státu se štáby, vojsko, 15 kočárů s komisaři cizích zemí pro kolumbičskou výstavu, 30 kočárů pro dámský odbor řiditelstva výstavy, zastupující jednotlivé a třídní původních států unie, deset kočárů s řiditelstvím výstavy, 7 kočárů se 16 náčelníky rozličných odborů výstavy, stavitelé výstavy a konečně radní města Chicaga. Pak následovali členové Grand Army, čímž byla první hlavní divise ukončena. Druhá divise sestávala hlavně z rozličných spolků, mezi nimiž byli Lesneli, zahrnující též české dvory a jedním z výpomocných maršálů byl též krajan pan F. J. Pěchota. Třetí hlavní divise sestavena byla hlavně z řádu Patriotic Sons of America, Oranžistů. Čtvrtá hlavní divise sestávala hlavně z tělocvičných spolků mezi nimiž druhý oddíl tvořili českí sokolové pod vedením maršála sok. Jos. Čermáka. Z českých sborů sokolských se účastnily Plzeňský Sokol, Slovanská Lípa, Sokol Týrš, Klatovský Sokol, Sokolský Sbor Praha, Sokol Slávký, Sokol Chicaga a Těl. Jednota Sokol Tábor celkem 700, všichni v stejnozměří. Pátá divise sestávala hlavně z podporujících spolků, mezi nimiž zastoupeny byly téměř všechny české spolky, a Katolických spolků, též se značným českým účastnictvím. Šestá divise sestávala z chorvatských a polských spolků, sedmá ze švédských, osmá z politických klubů a študentů na vysokých školách, devátá ze zastupců rozličných spolků z venkova a desátá z rozličných miliónních sborů. Již kolem 9. hodiny ráno se valily davy lidstva na výstaviště a v 10 hodině prošlo 30,000 lidí vohody na výstaviště a kolem poledne bylo na výstavišti shromážděno přes 100,000 lidí. Ve 12:35 hodin oznámila rána z děla, že se průvod blížil a v půl druhé se vjeli všichni úřadovci a hodnostáři na místo slavnosti, za zvuku Hail Columbia. Obromná dedikační sfa v průmyslovém paláci byla takřka přeplněna a když budba skončila, zahájil biskup Fowler slavnost modlitbou. Po něm povstal vřstávající direktor Davis a promluvil první řeč. Mayor Washburne pak přivítal shromážděné hosty nadšenou řečí a řiditel Brownham vysvětlil účel a postup prací výstavy a odevzdal jménem stavitelé budovy předsedovi Higginbothamovi. Tento je pak přepřalou řečí přijal a pan Potter Palmerová promluvil za členky dámského odboru. Předseda Higginbotham se na to ujal opět slova a odevzdal budovy předsedovi národnostní komise, Palmerovi, který je konečně odevzdal místopředsedovi Mortonovi, který je přijal a dlouhou a nadšenou řečí přivítal zastupce všech národů. Po skončení těchto obřadů přednesl Henry Watterson z Kentucky velice vzletnou slavnostní řeč, načež se ujal slova new yorský ředitel Chauncey M. Depew a řerý soumrak se rozkládal po okolí, než tento skončil. Kardinál Gibbons pak zakončil obřady opět modlitbou. Večer ředitel pak ještě biskup Ireland a celá slavnost byla

ukončena velkolepými ohňostroji navštívající.

Ústavy v jiných městech.

V St. Louisu oslavena byla památka Kolumbova okázale, až tomu samozřejmě nebo z lehké oblébné měnit značně překáželo. Dopoledne se hlavně odhřívaly slavnosti na veřejných školách a odpolodne byl pořádán škvalý průvod městem.

V Brooklyně oslavována též památka Kolumbova ústojně a hlavně pozornost poutalo odhalení památného oblozku vojtné a námořnické.

V San Francisco se vydařila slavnost znamenitě a ozdobnější, mezi nimiž vynikaly svláštky francouzské a anglické, bylo opravdu krásné.

Mimo toho byly pořádány velké slavnosti v Sioux City, Ia., New Orleans, La., New Yorku, St. Paul a Minneapolis, Minn. a téměř ve všech větších městech Spojených států.

New yorský Nus

Přinesl dlouhý a vášný blánek, radící demokratům, aby sice hlasovali, ale nesázeli se na demokratický listek. Zmutoň se bouřbou potáh, kteří této rady neuposlechnou.

Roufe v Kansas.

Přes město Sterling, Kansas, přehnal se ku konci minulého týdne hrozivý orkán, který nastropil mnoho škody na polích a rolnických budovách. Mnoho farmerských domů a stodol bylo úplně rozmeteno a v městě bylo mnoho domů poškozeno.

Pro hrůdy v Coffeyville.

V pátek ráno přijelo do Coffeyville, Kan., pět úřadnicků dráhy Missouri, Kansas & Texas, aby rozdělili \$5,000, jež společnost věnovala co odměnu za vyhlazení Daltonovy roty. Bylo rozhodnuto, aby každé rodině po čtyřech zabíjených občanech bylo dáno \$1,000 a zbytek mezi ostatních pět občanů, jež měli hlavní zásluhy, rozděleno. Dále sešlo se příspěvků v obnosu \$975.

Hrozná smrt

Strážnou smrtí sešel se světa neznámý člověk, který minulého pátku jel po lanové dráze Cottage Grove ave. v Chicagu. Zaplnaet vůz vlaku se srazil s těžce naloženým vozem a voj vozu vrazil na neznámému, který seděl na předním sedadle, přímo do žaludku a proklála mu tělo naveskr. Nešťastník zemřel dříve, než mohl být dopraven do nemocnice.

Opět za mřížemi.

Pověstný železniční lupič, Oliver Curtis Perry, který jest právě uvězněn v new-yorském státním vězení v Auburn, učinil min. soboty odpoledne zoufalý pokus o útek. Jakmile bylo spozorováno, že přehl, bylo za ním vysláno několik strážníků, kteří jej brzy našli v kamennické dílně schovaného. Jakmile spatřil své pronásledovatele, vyskočil a přehal do krejčovské dílny vedle, zde je ale chopil strážník Smith, však Perry je udeřil kamenem do nohy, tento mu ale hned zasadil do hlavy ránu holt, načež se lupič vzdal a byl doveden zpět do cely.

Plemenná válka.

Minulé soboty bylo několik bělošských obydlí blíž Titusville, Fla., přepadena rotou černochů. V neděli byla za nimi vyslána tlupa příručích šerifa, však černochi se bránili a šerifovo mužstvo počalo do nich páliť, však černochi palbu opětovali. Běloši vyvázli jen s několika lehkými ranami, však vůdce černochů byl zabít čtyři jiní těžce raněni. Šerif telegrafoval guvernérovi Floridy, žádaje milice na pomoc. Černochi jsou utobeni a dohře zasozeni asi míli od města. Běloši v okolí jsou též ozbrojeni a na strážli, ale mají nedostatek Winchesterů.

Děsný výbuch.

Po skončení kolumbičské slavnosti v Los Angeles mály být pouštěny ohňostroje, minulý pátek, však slavnost tato se smutně skončila. Šestipalcová plynová roura, nabitá prachem, předčasně vybuchla, přičemž bylo zraněno osob zabito a pět těžce poraněno. Jeden muž stál poblíž místa s dvěma dcerkami, s nichž jedna byla na místě zabita a druhá daleko odhozena.

Anti Harrisonová.

manželka presidenta, a jejíž nemo-ci jsou několikaleté zmizka učinili, podlehla svému nezhaltitelnému nešťastí v noci na dnok (úterek) o 1:40 ráno. Celá země, každý občan sličivý, truchliti bude z presidentem nad strátou jeho družky života, paní to v každém ohledu vzorná. Nemoc, která podlehla, sombotiny, vyskytuje se v rodině její, však až do nedávna neměla ani ona ani její rodina podezření, že podléhá strom její života. Minulou simu rozmohlá se chřipkou a po té vznikl kašel, který za náledek chřipky považován byl. Váž ale mezi tím vyvinovaly se souchoťiny, které rychlým postupem sáhly život její ohrožovaly až na konec učinily.

Nové osudové pozemky.

Čerokýjská komise dokončila vyjednávání s indiánskými kmeny Comanchů, Kiowů a Apachů v Oklahomě stran postoupení jich pozemků vládě, tyto budou nyní blížmu osadnictvu otevřeny k osazení a připojeny k území Oklahomy. Vláda vyplatí za ně rudochům dva miliony dolarů. Reservace tato leží mezi řekami Washita a Radou, v jihozápadním rohu indiánského území a obsahují asi 3,000,000 akrů. Dříve musel ovšem kongres dáti schválení smlouvy s rudochy, než bude rezervace osadníkům přístupnou.

Manifest Irwina.

předsedy státního výboru strany lidu v Georgii úplně potvrzují zprávy o násilnostech spáchaných na vůdce strany lidu v Georgii se strany demokratů a podává překvapující přehled o politické situaci v této části celistvého jihu. Irwin a rozhorlením popisuje útoky bourbonských davů na generála Weavera a dár y, jež ho provázela na rozličných místech, kde kandidáti strany lidu se pokoušeli řečnit a nejvíce nevrátil na guvernéra Northerna, který když byl alianci, která sestává hlavně z přívrženců strany lidu, zvolen, odhodil teprv nyní svou škrabošku a ukázal se v pravém světle. Northern, když byl čekancem, zastával se všech zásad strany lidu, aby vláda vlastnila telegrafy, železnice, pián na zřizování pobočných pokladen atd., ale nyní praví, aby jihané radši opustili ženy, děti, své statky, nikdy ale demokratickou stranu.

V bezpečí na rezervaci.

Tři apacht Indiáni, o nichž se má za to, že jsou členové pověstného "Kidovy" roty, která spáchala mnoho loupeží a vražd v okolí, ubrali se minulý pátek z Mexika, kolem Morenci, Ariz. a touto dobou se nalezájí nejspíše v bezpečí na rezervaci u svého kmene. S sebou vzali jednoho Mexikána, aby jim ukázal cestu, načež jej propustili, řkouce, prozradí-li je, že jej zabijí. Na cestě ale zavraždili ještě dva pasáky z Turnerovy koňarské farmy, kteří hnali stádo koní domů, oloupili je a přehl. Mrtvolky později nalezeny a pohřbeny. Úřady o tom byly uvědoměny a loupeživí Indiáni budou potrestáni.

Vyhovně všem požadavkům.

Minulé soboty byl zkoušen nový parník Segurana, který má dopravovat brazilskou poštu, vládními úřadovky poblíž břehu New Jersey. Díle zákona před 2 roky kongresem přijatého, mohou se ucházet poštovní parníky americké o podporu vládní a vyhovořili jistým předpisum, obdrželi podporu 666 na míli jež urazí, v případě války podlehají vřadění mezi spolkové válečné loďstvo. Zkoušky s touto loďí se vydařily znamenitě a v případě potřeby by se výborně hodila pro službu válečnou. Loď by byla vyzbrojena v tomto případě osmi čtyřpalcovými rychlopalnými děly.

Hledám

dobrého českého cukráře a perníkáře, který se v úterý den přivele dobře vyruť. Dobrý plat a stálá práce. K nastoupení ihned. — Hlašte se u Ant. Valčí. 1309 St. 13th St. 1023

Prodám

Pákyj pozemek 40 akrů míli od města Bruno, Butler Co., Neb. Pěsenný domů s malým obchodem. Některými majiteli souhlasí na úvěr se udati a proto chr za \$25.00. Hlašte se u nejdříve u

Obchod doutníkářský a

střední hračkářský a cukrářský, dobře navozený, v jedné z nejvdělejších ulic českých v Nebraska, na prodej v volné ruce. Přihlášky písemně dšit se pod obřadu: "Doutníkář" a. of Dobruž Západu, Omaha, Neb. 1023

Vystrihnete si toto a přineste s sebou.

Abychom se přešedřili, sda-li ohlédka v časopise tomto něco nám prospěje, rozhodli jsme se na zátedávám:

Když něco u nás koupíte a pak vystřihnouto toto oznámku klerkově vás obsahujícímu doručíte, budete oprávněni ku srazce 10 proc. (Platf to pouze po 10 dnů, od 25. října 1892.) Uvěřte-li, že známi jsme co nejblíže odvětví obchod v Omaze a že nemáme na skladi nic než zboží spolehlivé, to zajisté, že nabídky naší použijete.

Tuto jsou některé z našich cen:

Šie v ceně.....	50c.	za 19c.
Masličky v ceně.....	50c.	" 19c.
Spodní prádlo v ceně \$1.00	"	50c.
Šerkové kalhoty " 1.25	"	75c.
Převlečky v ceně.....	50c.	35c.
Plst. klobouky v ceně 1.50	"	75c.
Jemné botky " 2.25	"	1.15
Kalhoty pro hochy v ceně.....	40c.	" 19c.
Převlečky v ceně... 5.00	"	2.75
Mužské obieky " 8.00	"	4.50

Lepší druhy šatstva, jehož máme velký výběr, za podobně nízké ceny. Pamatuje, že dostanete srazku 10 proc., když podate vystřihlék oznámky této po učiněné koupí v

PEOPLE'S CLOTHING HOUSE

1303 Douglas ulice,

2. dveře západně od 13. ul.

8-C16)

Upozornění.

Uvědomujeme ct. obecenstvo, že byli jsme nuceni odložit posvěcen-skou zábavu ze dne 17. t. m. pro nepříznivé počasí na úterý, dne 25. t. m., kdež se přičiníme, aby se slavné mladoposvěcenáská zábava odhřvala ku spokojenosti návštěvníků. Pro ty, kteří mají lístky koupené, budou platné i pro den nadředené zábavy. V účte

Pořadatelé výbor spolku sv. Jana.

Uhlí, Uhlí, Uhlí!

A kde? Ve skladi u

ALFRED HALDA,

na 20. a Popleton ul.,

vedle žerpacího vodárny. — Telefon č. 1222. — Úřadovna roh 16. a Howard. Tel. 1624.

Upozorňuji, že mám všeho druhu uhlí na skladi, měkké i tvrdé, jakož i dříví a koks. Za všechno uhlí se ručí, že jest takové za jaké se prodává. — Ku lepitmu pohodlí našim českým krajanům poslouží pan Ant. Kment, přihlase se u něho. — Doufaje ve všeobecnou přízeň, znamenám se v účte

Alt. Hald.

Uhlí! Uhlí! Uhlí!

Všem starším Čechům dobře známy s minulostí obchodník.

I. Levý

v něčt druhý vřstávající Čechi ku své spokojenosti podporu, dovoluje si oznámiti všem svým starším přátelům a známým, jaké i všem krajanům vřstávající tak jako druhý v jiných oborech. Jest to jediný

Sklad uhlí

všeho druhu, měkkého i tvrdého a nabízet se posloužitě všem potřebám a svétomiti, k úplnému spokojení tak jako druhý v jiných oborech. Jest to jediný

ryze český obchod

v tom oboru a proto buďte se nadějí, že mi byste přičež krajánů bude opět věnována. Čeky dovoluje bude uhlí navážeti. Office: 715 J. 13. ulice, mezi Leavenworth a J. 6-12